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   Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ.
Σ.  Βαρδάκη,  αναφορικά με  τη  στελέχωση  των  Περιφερειακών  Ελεγκτικών  Κέντρων
Ασφάλισης  (Π.Ε.Κ.Α.)  του  Ε.Φ.Κ.Α.  και  σύμφωνα  με  τη  Διοίκηση  του  Φορέα,  σας
πληροφορούμε τα εξής:
Τα Π.Ε.Κ.Α. Ηρακλείου Κρήτης συστάθηκαν και λειτουργούν από 1/4/19 (ΦΕΚ 974/21.3.19)
ενώ το αποκεντρωμένο ΠΕΚΑ Χανίων λειτουργεί από 5/6/19. Με βάση το Οργανόγραμμα
(Π.Δ.  8/2019)  προβλέπεται  για  τα  ΠΕΚΑ  Ηρακλείου  η  σύσταση  δύο  Τμημάτων  Ελέγχων
Ασφάλισης  και  ένα  Τμήμα  Διοίκησης,  Προγραμματισμού  και  Υποστήριξης  Ελέγχων  και
Αποτελεσμάτων,  ενώ  για  το  Αποκεντρωμένο  Π.Ε.Κ.Α.  Χανίων  προβλέπεται  ένα  Τμήμα
Ελέγχων Ασφάλισης.  
Στο  Οργανόγραμμα  δεν  υπάρχει  αναφορά  αριθμού  υπαλλήλων  για  τη  στελέχωση  των
Τμημάτων Ελέγχων και Διοίκησης/Υποστήριξης Ελέγχων. Λαμβάνοντας υπόψη το συνολικό
προβλεπόμενο  αριθμό  Επιθεωρητών  424  για  τα  53  τμήματα  Ελέγχου  πανελλαδικά,
προκύπτουν 8 Επιθεωρητές ανά τμήμα.
Μέχρι  και  τις  29-10-2019,  είχαν  συσταθεί  και  λειτουργούσαν  πανελλαδικά  34  Τμήματα
Ελέγχων υποστελεχωμένα με 159 (37,50%) Επιθεωρητές και  εκκρεμεί  η  λειτουργία των
υπολοίπων 19 Τμημάτων Ελέγχου. 
Με απόφαση της προηγούμενης Διοίκησης του ΕΦΚΑ, λόγω της έλλειψης προσωπικού και
της ανάγκης στελέχωσης με προσωπικό όλων των δομών του ΕΦΚΑ, όπως προβλέπεται από
το Οργανόγραμμα (Περιφερειακή Υπηρεσία Συντονισμού και Υποστήριξης (Π.Υ.Σ.Υ.), Κέντρα
Είσπραξης  Ασφαλιστικών  Οφειλών  (Κ.Ε.Α.Ο.),  Τοπικές  Μονάδες,  Επιτελικές  Διευθύνσεις
Διοίκησης, Π.Ε.Κ.Α.), η στελέχωση των Υπηρεσιών έγινε ανάλογα με τον υπάρχοντα αριθμό
υπαλλήλων ανά Περιφέρεια. Ως εκ τούτου, ήταν επιλογή της προηγούμενης Διοίκησης του
ΕΦΚΑ να λειτουργήσουν  οι  Υπηρεσίες  ελέγχου των Π.Ε.Κ.Α.  έστω και  υποστελεχωμένες,
προκειμένου να υπάρχει η παρουσία των ελεγκτικών Υπηρεσιών σε όλες τις Περιφέρειες για
την πάταξη της αδήλωτης και υποδηλωμένης εργασίας.   
Συγκεκριμένα,  είχε  αποφασιστεί  τα  Τμήματα  Ελέγχων  να  στελεχωθούν  με  4  έως  8
Επιθεωρητές και προτιμήθηκαν, με βάση την εκδήλωση ενδιαφέροντος, υπάλληλοι από τις
Υπηρεσίες Εσόδων που γνώριζαν την διαδικασία ελέγχου. Για την στελέχωση των Τμημάτων
Ελέγχων είχε εξαιρεθεί το προσωπικό που υπηρετούσε στα Τμήματα Συντάξεων και στις
Υπηρεσίες του Κ.Ε.Α.Ο. 
Όσον αφορά τα Π.Ε.Κ.Α. Ηρακλείου, αναφέρουμε ότι στελεχώθηκαν με ένα Διευθυντή κατά
Τμήμα  Ελέγχου,  με  4  Επιθεωρητές  και  έναν  Προϊστάμενο,  ενώ  το  Τμήμα
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Διοίκησης/Υποστήριξης Ελέγχων, με έναν Προϊστάμενο και μία υπάλληλο. Παρόλα αυτά, μία
Επιθεωρήτρια μετατέθηκε σε τμήμα συντάξεων και ως εκ τούτου στα Π.Ε.Κ.Α. Ηρακλείου
απασχολούνται σήμερα 12 υπάλληλοι. Στα Π.Ε.Κ.Α. Χανίων το τμήμα Ελέγχων στελεχώθηκε
με 6 Επιθεωρητές και έναν Προϊστάμενο.
Τα Π.Ε.Κ.Α.  Ηρακλείου  και  Χανίων από  21/3/2019 έως 30/6/2019 είχαν διενεργήσει  578
επιτόπιους έλεγχους. Το χρονικό διάστημα από 7ο/2019 έως 9ο/2019 διενεργήθηκαν 1.459
επιτόπιοι έλεγχοι. Αναλυτικά τον 7ο/2019 διενεργήθηκαν 387 έλεγχοι, τον 8ο/2019 582 και
τον 9ο/19 490 έλεγχοι με την καταγεγραμμένη αδήλωτη εργασία να φτάνει στο 3% και την
υποδηλωμένη 58-60%. Η παραβατική συμπεριφορά των εργοδοτών παρουσιάζεται σε όλους
τους κλάδους απασχόλησης,  ιδιαίτερα στις μικρότερες επιχειρήσεις  και  σε  επιχειρήσεις
τουριστικού ενδιαφέροντος – εστίασης.
Η διοίκηση του ΕΦΚΑ έχει προχωρήσει στον απαραίτητο προγραμματισμό στελέχωσης με
προσωπικό όλων των Π.Ε.Κ.Α. συμπεριλαμβανομένης και της Κρήτης. Συγκεκριμένα, μετά
από  τις  στοχευμένες  παρεμβάσεις  ενίσχυσης  με  προσωπικό  στις  Υπηρεσίες  Συντάξεων,
παροχών  και  είσπραξης  βεβαιωμένων  οφειλών  και  την  ομαλοποίηση  του  συστήματος
εξυπηρέτησης των αιτημάτων των ασφαλισμένων στον ΕΦΚΑ, πρώτη προτεραιότητα θα
είναι η ενίσχυση με προσωπικό των ελεγκτικών οργάνων των Π.Ε.Κ.Α. 
Επίσης, επισημαίνεται ότι μετά την έκδοση του Οργανισμού του ΕΦΚΑ, (ΠΔ 8/2019) και στο
πλαίσιο εφαρμογής του Οργανογράμματος, θα υπάρξει ανακατανομή του προσωπικού, με
γνώμονα  τη  διατήρηση  της  εύρυθμης  λειτουργίας  των  Υπηρεσιών  και,  τελικώς,  την
εξυπηρέτηση των πολιτών και του δημοσίου συμφέροντος.
Τέλος,  όσον  αφορά  στη  λειτουργία  της  πρώην  Κεντρικής  Υπηρεσίας  Ελέγχων  (ΕΥΠΕΑ),
αναφέρουμε ότι η συγκεκριμένη Υπηρεσία είχε περιορισμένο ρόλο και προσωπικό, επειδή
αρμοδιότητα ελεγκτικού έργου είχαν ταυτόχρονα και τα εκατοντάδες Υπηρεσιακά στελέχη
των Τοπικών Τμημάτων Εσόδων σε όλη την  Ελλάδα (299 τμήματα ελέγχου πρώην  ΙΚΑ-
ΕΤΑΜ). 

 
       
                                                                                         Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
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